

编者按：他们坚定创新为先，勇当创业先锋；他们践行务实奉献，做创业者身边的陪伴者和领路人；他们坚持党建引领，厚植创业沃土，育苗护株助成长。致敬建党百年，学习中国共产党的创业精神，即日起，本报将刊登党员创业者和创服人的精彩故事。

王群龙是一名具有10年党龄的共产党员，始终以一名优秀共产党员的身份严格要求自己，作为一个眼中有光、心怀初心、脚下有路的连续创业者，他始终坚

【红领创业】

王群龙：愿以吾辈之青春，守护盛世之中华

守党员初心，以实际行动践行着“愿以吾辈之青春，守护盛世之中华”，在中国崛起发展中、在百年大变局中承担起时代所赋予的使命和责任。

2016年，凭借满腔热血与过硬的专业技术，王群龙投身到创新创业的热潮中，项目获得了上海市大学生科技创业基金会同济

分基金资金资助，成立了净梧科技。在企业成立之初就获得了虹口区人社部门各方面的帮扶和支持，公司创办当年经推荐参加上海市虹口区创新创业大赛并获得一等奖与上海市最具投资潜力五十佳企业。

2017年，他积极参与由杨浦区人社局举办的“创联公社井冈山”党性教育培训班，通过在井冈山的学习中重温创业初心、坚定为社会创造价值的创业信念。他还被推选为同济科创联的副秘书长，组织策划并开展各种形式的活动，帮助校园内创业者200余人次。他善于总结，乐于分享，还受聘成为同济大学创新创业学院创业导师、杨浦区创业指导专家、上海市大学生慈善基金会创业导师。

2018年，公司获得了百万级的天使轮融资，估值超过2000万元。2019年被认定为上海市高新技术企业，杨浦区专精特新企业。

2019年9月，他再次返校读博，精进所学。其间，自主研发新

一代智能便携式制氧机，创造市售制氧机的最轻纪录，性能上全面优于进口设备，成功打破国外在制氧技术上的垄断，解决了高原旅游缺氧以及采矿尘肺的问题，支援军工企业和边防事业发展，并凭创业项目“新一代智能便携式制氧机”在2020年获得第四届“中国创翼”创新创业大赛全国创新创业大赛获得全国优秀企业奖，在第八届中国创新创业大赛获得全国优秀企业奖，在虹口区人社部门全周期跟踪服务下成功落地虹口，开启连续创业之路。

在创业的过程中，王群龙一直注重科技创新，连续创业的4年时间里，申请各类知识产权50余项，累计产值1000多万，提供了30多个就业岗位。2020年疫情



期间他积极投入到防疫抗疫产品的研发生产当中，用实际行动践行科研青年的报国誓言。2020年末，王群龙获得了上海市青年创业英才称号。

【信息速递】

沪新增两家全国创业孵化示范基地

创业孵化基地是集创业要素的重要载体，是落实创业政策、提供创业服务的重要阵地。为充分发挥创业带动就业倍增效应，支持劳动者创业，人力资源社会保障部开展了全国创业孵化示范基地复评和认定工作。近日，第五批全国创业孵化示范基地名单公布，同济大学科技园及创业谷、8号桥创意产业园区入选，原有6家基地也全部通过全国创业孵化示范基地复评。目前，本市国家级创业孵化示范基地已达8家。

上海同济科技园孵化器有限公司是同济大学科技园及创业谷孵化示范基地的运营主体。公司成立于2003年12月，坐落于赤峰路同济大学南校区，搭建了包括投融资、项目申报、创业培训、人力资源、市场推广、评优评先、专业中介、财务代理、党建工会等九大专业孵化服务平台。

多年来基地秉承“以优质专业的孵化服务平台，助推创业企业快速成长梦想；以无缝协作的团队服务理念，实现科技园园区专业发展典范”的经营理念，以推动科技成果向现实生产力转化、孵化高成长性科技企业、培育高层次创业人才为目标。

8号桥创意产业园区在运营项目共四期，总建筑面积约为6万平方米。其中，8号桥一期位于上海市建国中路上，总建筑面积1.2万平方米。园区由20世纪70年代所建造的上海汽车制动器厂的老厂房改造而成，2003年经过新的设计改造后注入时尚、创意的元素，成为了沪上时尚创意园区之一。

8号桥以“创新驱动、转型发展”为动力，以“整合提升、融合发展”为主线，以“设计产业化、产业集群化、集群品牌化”来促进设计价值的转换和提升，助力中国制造到中国智造。目前，8号桥内集聚了140多家创意设计公司，4000多位国内外高端创意产业人才在这里施展才华。

此外，张江孵化器、上海漕河泾新兴技术开发区科技创业中心、上海聚能湾高新技术创新创业园、张江移动互联网孵化器、中国(上海)创业者公共实训基地大学生创业示范园、上海宝山科技园大场动漫创业园全部通过全国创业孵化示范基地复评。

近日，徐汇区“乐活田林，彝创未来”高校大学生文创模拟创业大赛在上海市群众艺术馆正式启动。此次大赛汇聚了15支来自上海应用技术大学和上海商学院的创业团队，为提升青年大学生的创业能级，大赛创新性地推出“创星荟”训练营，融合课程培养、导师跟踪、模拟实战三位一体的新机制。

在“创星荟”训练营开营仪式上，为增进参赛团队之间相互了解，特设破冰环节。一盒水彩笔，一沓白纸，10分钟时间，15支创业团队需要为项目设计“LOGO”并决定创业口号，然后进行现场介绍。

这是一项没有预先告知的任务，但15支团队却十分投入。“以艺探史”小队的口号是“红色文旅放光芒，以艺探史勇创新”，他们设计的队标是一条红丝带，寓意希望通过红色文创，将革命先烈的精神与当下时代传承联系起来；“一封月信”小队的口号是“小事，不仅仅是小事”，他们设计的项目标志是一双托着女性用品的手，希望便利女性卫生巾的获取，呼吁全社会关爱女性。

此次创业项目中还有聚焦红色文创产业的浙江南湖红色文化衍生品设计，聚焦传统工艺的上海非遗斑布传统艺术的“薪火团队”，也有围绕红色主题的解密类玩具设计，以及聚焦乡村振兴、关爱女性等不同类型项目，都极具亮点。

现场还邀请了3位创业指导专家，他们从“市场”“项目竞争力”“商业模式”等维度对

【各区动态】

15支大学生创业团队现身“创星荟”训练营



项目提出优化建议，让每个创业项目都能在萌芽阶段获得指导，提升项目的竞争力。

“南胜村小分队”打造以乡村振兴为主题的创业项目，上海市创业指导专家黄金晶表示，项目立意优秀，但在后续推进中盈利空间较小，转型为具有公益性质的项目更符合项目性质。

专注于墙绘，并且已与星巴克、阿迪达斯等品牌达成合作的“感枝工作室”，看上去已经取得不小的成就，但也有同样的问题。上海市创业指导专家李洁芳指出，“如果希望通

过项目来盈利，就需要更深入地了解市场需求，拓展业务范围，公益性过强未必是好事。”

“解密红色经典”项目得到了专家们的高度评价，非遗纪录片制片人华凌磊表示：“虽然在上海各红色景点都有不少益智类文具出售，但解密类玩具却几乎没有出现过，如果能形成可复制的优秀商业模式，那么市场前景将非常乐观。”

随后，上海市创业指导专家，LP工会创始人黄金晶开启了“创星荟”训练营首场培训《如何构建文创创业的商业逻辑》，从文化层、创意层、产品层等多个层面讲述了创业项目的商业价值是如何体现的，并向参赛队伍介绍了如何用尽可能短的篇幅写好商业计划书，吸引潜在的合作伙伴。

据悉，“创星荟”训练营还将在线上举行2场培训活动，进一步推动15支团队提升创业能级。高校大学生文创模拟创业大赛除了优胜者会获得丰厚奖励外，田林街道还将为所有参赛队伍带来各方面的指导，包括提供免费入驻创业示范基地孵化器，推荐参与第九届“徐汇创业梦之星”项目组评选等。

(徐汇区人社局)

【人社征文】

我与人社共成长 政策服务进企业

编者按：3月底启动的“迎建党百年，我与上海人社的那些事”征文正在火热进行中，已经收到不少小伙伴投来的稿件，有畅谈自己就业之路的，有分享自己学习人社知识经历的。今天选登一篇征文，让大家一起来读一读“那些与上海人社的故事”。

再回首，我来到人社系统已经十多年了。还记得，刚到人社时自己还是一名大学应届毕业生，在面对群众回答问题时的羞涩，在面对新的业务时做事的小心翼翼……再看看如今，工作时间长了，遇到的事情多了，处理的事务也多了，该担当的，也就敢担当了。

从走访一家企业、为其上门提供政策说起：

为进一步做好创业企业服务，为企业排忧解难，精准施策，我们科室与创业指导专家及街道工作人员一行前往位于金沙江路的某公司进行走访调查，实地了解企业运营管理情况。

随着企业不断发展，公司负

责人想着把企业做大、打开全国市场，却因为缺少拓展资金发了愁。经过街道咨询服务后，得知企业符合条件，可以申请创业担保贷款。在就促中心、街道、银行等各方努力下，不到两个月的时间，公司成功申请到了一笔300万元的创业担保贷款。

此次走进企业，了解企业诉求，持续优化营商环境，倾听企业提出的问题和建议，现场解读创业培训等政策。除了提供贷后跟踪服务外，还与企业相关负责人进行座谈，详细了解企业经营状况、产品研发、人才引进、社会保障等情况。

座谈会上，我们为企业把脉，分析项目运营方案的可行性，并给出了实施建议。针对企业提出的资金不足、技术人员短缺、技能培训、高新企业申报等难题，人社部门表示可为企业提供投促部门及风投资源的对接，同时协助企业申请相关培训政策，为企业提供全方位的服务和支持。

人社的发展靠的不是一个人、一个科室和一个部门就能够支撑起来的，这需要我们所有的人社人共同努力，履行作为一名人社人的职责，为人社的进步作出自己的贡献和力量！

顾婷(普陀区就业促进中心)

扫描以下二维码
↓↓马上投稿↓↓

